



共抓大保护,不搞大开发! 首届健康长江高峰论坛在泰州举行

12月12日至13日,第一届健康长江(泰州)高峰论坛在泰州举办。

这是泰州市生态环境发展史上规格最高的一次峰会,从与会单位可以看出:生态环境部、江苏省政府指导,中国生态文明研究与促进会主办,泰州市委、市政府和江苏省生态环境厅承办,全国长江研究及相关专家、沿江56个设区市政府领导出席。

此次高峰论坛以“共抓大保护,不搞大开发”为主题,目的是对长江保护修复的新模式、新途径、新机制进行研究探讨,既是交流思想、相互借鉴的论坛,也是共谋发展、深化合作的平台。

泰州地处长江下游,是长三角中心城市之一,江淮海“三水”在此交融激荡,境内水网密布、湖荡纵横,大小河流共有2万多条,水域面积接近1/4。

泰州市委书记史立军在致辞时说,在长江大保护方面,泰州始终坚持把修复长江生态摆在压倒

性位置,率先在全国启动长江大体检,创新实施“健康长江泰州行动”,设立“健康长江泰州行动”指挥中心,成为长江入河排口排查整治和生态环境遥感监测“双试点”城市,创造了多个全国“第一”和“唯一”,国、省考断面水环境质量连续五年领跑江苏,长江干流常年保持II类水质,长江流域生态环境保护的系统性、科学性全面提升。

活动期间,与会代表们现场考察了工业“绿岛”项目、工业展览馆、生态缓冲区项目、长江生态修复项目、长江入河排口整治工作和健康长江泰州行动指挥中心。

“船厂变森林,鱼塘变湿地,江堤变赛道,工厂变公园”,拥有24公里长江岸线的泰兴,50%以上的岸线已进行生态化修复,成了“渔舟唱晚看落日”的好去处。

在5000平方米的健康长江泰州行动指挥室里,泰州长江沿岸区域生态红线、环境质量、资源利用、长江排口整治等情况均能一览

无余,实时可查。

平台汇聚了生态环境、住建、交通、海事等18个部门1.6亿多条数据信息资源,通过有效整合这些数据及视频资源,能及时捕捉、发现、处置或转交各类生态环境隐患问题。

近年来,泰州市围绕长江生态环境安全从被动应付型向主动保障型、从传统经验型向现代高科技型、从单一监管型向立体管控型的战略转变,推进长江入河排口排查整治和生态环境遥感监测两项全国试点,在全国率先启动“长江大体检”,并创新实施“健康长江泰州行动”,取得积极成效,创成国家生态文明建设示范市。

活动期间同步举行了长江经济带发展论坛、长江保护修复论坛、大数据应用论坛和水环境治理新技术研究论坛,与会专家学者及相关部门、行业协会、企业代表积极参与,为推进长江大保护建言献策。

周俊鹏 尹有文

泰兴划定150平方公里烟花爆竹禁放区

近日,《泰兴市烟花爆竹燃放管理规定》新闻发布会召开,宣布自2021年1月1日开始,泰兴将划定150平方公里烟花爆竹禁止燃放区域。

泰兴市全年禁止燃放烟花爆竹区域包括:主城区禁止燃放区域:S334省道(延伸至香榭湖)以北、阳江路以南、封庄中沟(延伸至东阳路)及北延跃进中沟以西、三阳中沟及北延郭庄中沟以东所围合范围;泰兴经济开发区禁止燃放区域:沿江大道以西、阳江西路以南、澄江西路以北、长江以东。全市总面积约150平方公里,省道、河道外侧100米范围纳入禁放区域管理。

此外,部分场所和地点也全

年禁放。分别是党政机关驻地;文物保护单位、展览馆、纪念馆、图书馆、博物馆、档案馆等公共文化场所;易燃易爆物品生产、经营、储存单位以及周边200米范围内;军事设施保护区、输电设施安全保护区、架空电力线路保护区、铁路线路和轨道交通保护区、建筑工地、架空通信线路下方、输油气管道设施安全保护区;学校、幼儿园、福利院、科研机构、养老机构以及周边200米范围内;车站、码头等交通枢纽,医院、商场、集贸市场、宗教活动场所等人员密集场所以及周边100米范围内;法律、法规规定禁止燃放烟花爆竹的其他场所和地点。

徐益凡 毛晓华

江苏结直肠肿瘤专委会外科学组成立

近日,江苏省医师协会结直肠肿瘤专委会会议在南京举行,省内多家省、市级医院胃肠外科主任参加了学组成立大会。位于扬州的苏北人民医院胃肠外科王道荣教授被聘为第一届专委会副主任委员兼任外科学组组长。他表示,学组将致力于大肠癌规范化治疗,通过在线手术演示、视

频比赛交流会等形式推广适宜技术,规范手术技能、综合治疗。

在随后召开的江苏省第十四届腹腔镜学术会议、第八届大肠癌学术会议、第三届金陵国际结直肠肿瘤高峰论坛会议中,王道荣教授团队在江苏省人民医院,展示了腹腔镜低位直肠癌根治术。

苏萱 庄剑翔

大白天拉车门盗窃,赃物藏在鸡窝里

扬州仪征一男子发现有车忘关车窗,便在车内翻找财物,将车内的现金和6包香烟盗走。12月14日,扬州仪征警方公布了这一案情。近日,车内盗窃的案件已经不止发生一起,警方提醒,年关岁末,车主尽量不要将贵重物品放在车内。

12月7日下午14时30分,犯罪嫌疑人许某驾驶面包车,路过仪征市大仪镇大巷中心路时,发

现被害人的小汽车车窗没有关闭,就动起歪心思去翻动车内财物,盗窃现金4000元,随后驾车离开。

仪征警方接警后迅速将犯罪嫌疑人许某抓获。许某对拉车门盗窃财物事实供认不讳,他表示因为平时没有工作和收入,就动起了歪脑筋。盗窃得手后,许某竟将赃物现金藏在附近村民家的鸡窝里。

余祥 曹晓飞 庄剑翔

诈骗8万多元烟酒,小伙被移送审查起诉

近日,泰州兴化市公安局戴南分局举行了一场赃款赃物集中发还仪式,将近期破获的吉某系列诈骗案追回的10箱梦之蓝酒、4条软中华烟及6万余元赃款全部返还给受害群众。

据悉,今年8月以来,戴南分局陆续接到群众报案,有人诈骗名烟名酒。经初查,犯罪嫌疑人吉某有重大作案嫌疑。侦查人员通过技术布控手段,在南京警方的协助下将犯罪嫌疑人吉某抓获

归案。

经审查,20多岁的吉某游手好闲,先后以家中办事为由,只付少许定金就从戴南、顾庄等地烟酒酒店骗走名烟24条、名酒55箱总价值8.4421万元,后将骗得的名酒低价卖出用于挥霍。

目前,犯罪嫌疑人吉某因涉嫌诈骗罪被兴化市公安局依法采取刑事强制措施,案件已移交兴化市人民检察院审查起诉。

夏金来 袁志 毛晓华

盗窃200多件女性内衣,男子领刑6个月

近日,家住扬州宝应汜水的孙女士晒在外面的丝袜不翼而飞了。一开始,孙女士以为是被风吹走了,并没有太在意。不料,几天后,自己的内衣又被偷了,孙女士只好报警求助。民警很快查明了男子刘某的身份,并将其抓获归案。

近日,经宝应检察院提起公

诉,宝应法院开庭审理了此案。法院经审理查明,从2018年夏天至2020年7月期间,刘某在宝应县汜水镇境内,采取顺手牵羊的方式窃取女性内衣,共作案20起,盗窃女性内衣200多件。最终,刘某因犯盗窃罪,被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金人民币1000元。

史成建 程亚男 顾潇



画说泰州

为完善困境青少年关爱帮扶体系,江苏省推出“梦想改造+”关爱计划,计划利用两至三年的时间,在全省建设不少于1万个“梦想小屋”,目前已在南京、徐州、连云港、盐城、镇江、泰州、宿迁等7个设区市遴选了80户困境儿童家庭开展“梦想小屋”试点工作。图为在泰州海陵区苏陈镇大冯甸村,志愿者帮困境儿童朵朵布置“梦想小屋”(右图)、辅导作业。

徐小洪 汤德宏 毛晓华 摄影报道

为爱而生,大爱无声! 扬州宝应民政局福彩中心十年“护蕾”情深

12月14日,现代快报记者从扬州宝应民政部门获悉,自从2010年,宝应县民政局福彩中心加入“春蕾计划”助学行动以来,十年间在全县小学、初中、高中共成立4所春蕾班,捐赠善款20余万元、近200人次受助。宝应县民政局福彩中心用无声大爱温暖真情呵护了数百名春蕾女童快乐幸福成长。

2010年,宝应县民政局福彩中心成为全县首批参与“春蕾计划”的机关部门单位。同年,在射阳湖镇水泗初中播下第一粒春蕾种子,捐赠1.5万元成立福彩春蕾班,连续三年资助30名贫困学生顺利完成初中学业。随后,又陆续在广洋湖小学、夏集初中、曹甸高中,捐赠成立春蕾班,按照每人每年1000元的助学标准,连续三年为58名不同年龄阶段的孩子发放助学金17.4万元,有效缓解了春蕾学子家庭的经济压力。同时县民政局福彩中心

更希望通过助学活动激励春蕾学子刻苦学习、发愤图强,用知识改变自己和家庭的命运,在成立春蕾班的第二年都会为进步明显、学习成绩优异的学生发放奖学金,以此激励春蕾班学生比学赶超、共同进步。

十年的“春蕾”助学活动为众多暂时处于困境的春蕾女童点亮了勇敢前行的希望之光,也帮助无数家庭重拾幸福生活的信心。县民政局福彩中心重视每一次春蕾助学活动机会,增进与孩子们的互动交流,了解她们的学习生活情况,不仅给予春蕾学子经济资助,更从情感关怀、生活关心、学业关注等方面,为孩子们提供全方位贴心暖心的帮扶和温暖。

沐浴着爱的雨露阳光,一大批春蕾悄然绽放。就读于曹甸高中的小文就是其中最坚强、最勇敢、最励志的一朵春蕾。2019年,县民政

局福彩中心在曹甸高中成立第四轮春蕾班,小文成为春蕾班一员。8岁时她不幸患上尿毒症,巨额的治疗费让家庭背负了沉重的经济负担,但是病痛折磨没有打垮小文,她依然勇敢地坚持上学读书,2019年当选为“新时代江苏好少年”。县民政局福彩中心不仅为小文解决了上学的后顾之忧,还请班主任老师关心关注小文的学习情况,及时提供课业辅导,助力小文考取了理想大学。

十年间,“爱在身边”春蕾助学金集中发放仪式、“爱助春蕾”与“梦同飞”慰问活动、“阳光春蕾”助学基金发放、“春蕾绽放快乐成长夏令营”等丰富多彩的“春蕾”主题系列活动,他们的身影出现在每一次春蕾助学活动的现场,他们的温暖传递在每一笔爱心助学资金,他们的关爱融入进每一句对春蕾学子的殷切寄语。

宝民宣 顾潇